### 香港首次迎来国家级网球赛事

# 市民期待一睹高手风采

本报记者 马艺欧

本报记者 马艺欧

2023年中国网球巡回赛建行(亚洲)香港公开赛日前确定将于11月19日至26日举行,这意味着香港将迎来首个国家级网球赛事。

中国网球巡回赛是中国网球协会于2020年推出的国家级网球品牌赛事,激活并打通了国内职业网球、专业网球及业余网球三条线,很好地推动了中国网球的高质量发展。首届中巡赛职业总决赛男、女单打冠军分别归属来自浙江的吴易昺、天津的刘方舟。吴易昺更是在国际网坛一步一步打出了成绩,他在今年2月的美国达拉斯公开赛成功夺冠,成为了首位在ATP巡回赛夺冠的中国网球运动员。

从中国网球公开赛到上海大师赛,

再到郑州网球公开赛,"大比赛"的身

边,都出现了"小网球"的身影。借助高

水平职业赛事的影响力,职业球员亲身

参与活动,鼓励更多青少年拿起球拍走

郑洁和现役球员朱琳来到莲花球场旁

的"小网球"场地,为比赛助力。"小网

球"工程由中国网球协会发起,联合中

学生体育协会共同推广。"小网球"工程

参考了国际网球联合会于2007年发起

的"Play and Stay"项目,通过与社会力

量共同研发适合更小年龄段孩子的器

材及网球场地,与行业专家团队共同研

制游戏规则和制定教材标准,旨在使网

球变得简单、有趣、健康和容易,实现

"随时随地打网球",提高小朋友对网球

运动的兴趣和爱好,从而进一步扩大国

网球队运动员王楚涵参观体验。两位前

国手共同参观了"小网球"工程展区的

小球拍、不同材质的练习球。小巧、可

爱、多样化的小网球装备趣味十足,引

得他们连连称赞。他们还与小朋友们展

开了一场"车轮拉球对抗",参与互动的

小朋友最大年龄5岁,最小的才3岁半。

很多小朋友通过使用小网球球拍和球,

实现了网球正手、反手的流畅拉球,并

上海劳力士大师赛期间,"小网球" 工程展区又迎来了原中国网球队运动员、现上海网球队主教练吴迪和原中国

内网球人口基数。

今年中网期间,前中国网球运动员

向球场,助力中国网球普及发展。

随着中国网球运动员在国际赛场 不断取得优异成绩,也让更多人开始关 注中国网球,中巡赛这样一项有益于运 动员职业发展的赛事也得到了外界的 广泛认可。

本次赛事筹委会主席霍启刚表示, 近年来中国网球运动员在国际比赛上 不断取得好成绩,为网球运动的普及推 广作出了贡献,掀起了网球风潮,香港 市民也期待能够一睹众多网球高手的

2023年中国网球巡回赛建行(亚洲)香港公开赛是中国网球巡回赛最高级别的CTA1000系列赛,总奖金达80万元人民币,分为男单、男双、女单、女双共4个组别。本届赛事历时8天,超过150位来自全国各地的顶尖网球选手将在

维多利亚公园网球场展开对决。

赛事的亮点不仅在于竞技层面。据介绍,赛事包含三大元素,包括中国力量、绿色体育及艺术融合。中巡赛作为国家级赛事、中国网球最高级别赛事,其中蕴含的中国力量毋庸置疑;在绿色体育方面,赛事期间会减少使用即弃产品、重用球拍、减少碳足迹及回收可用物资,本次赛事是香港的第一个"绿色"顶尖中国体育赛事。

北京中网巡体育股份有限公司董事长魏胜凡表示,中国网球巡回赛经过4年的打磨和成长,逐渐成长为国内优质赛事和三大顶级职业联赛之一,该项赛事依托中国网球运动技术等级和国家积分排名系统,打通全国网球选手的职业发展路径。中巡赛落户香港,也将

为大湾区筹办下一届全运会积累宝贵的赛事经验。

今年的中国网球巡回赛从4月展开,已在广东深圳、江苏张家港、江苏常州、山东济南、广东广州、山西临汾、河南郑州、湖南长沙、海南海口、广东佛山、福建厦门、浙江宁波、湖南长沙、河北石家庄先后进行。

此项国家级网坛赛事首次来到香港,不仅意味着香港成为中国网球巡回赛的重要站点,也为香港的网球发展注入了新的动力。冠名赞助本次赛事的建行(亚洲)副董事长及行长张骏认为,赛事的举办可以促进内地与香港的交流,增强香港市民对国家体育发展的认识,更有助推进两地"体育+旅游+文化"的跨界融合。

## "大比赛"搭配"小网球" 让更多青少年走向球场



且建立起了初步的步伐和节奏,甚至能与两位前国手形成多拍拉锯。

两位前国手都认为,"小网球"工程 是一个对网球的推广和普及十分利好 的项目,而且通过上海劳力士大师赛这 样的平台向全社会推广,是一个很好的 契机。吴迪表示,小网球与标准网球项目对比优势突出,不受年龄、场地、天气的限制,是一个很容易普及的项目。通过小网球,可以增进人与人之间的交流和互动,还能达到强身健体的目的。

谈及"小网球"的装备时,王楚涵回

忆起了自己过去训练的经历。包括他自己在内的很多孩子,在网球启蒙阶段都是从过渡网或标网开始练习,"小网球"在装备、训练方法等方面细致的年龄阶段划分,是一种对孩子网球启蒙非常负责任的做法。

## 中网协举办校园网球体教融合系列活动

本报讯 近日,2023年中国网球协会校园网球体教融合系列公益活动泰安站在山东省泰安市泰山外国语学校网球场举行。本次活动邀请了前WTA职业运动员袁梦和原中国网球队男队教练员、现任吉林省网球运动管理中心主任张喆担任精英队员训练课、教师网球专业技能培训导师。

中国网球协会校园网球体教融合系列公益活动旨在进一步促进学校之间在网球教学技能方面的交流、网球传统特色校交流,持续推进体教融合,抓好青少年体育阵地建设,在贯彻"健康第一"的教育理念下,发挥体育的教育功能,促进青少年全面发展、健康成长。

为积极推进中国网球协会在今年

首次发起的"小网球"工程,本次活动特别设置了"小网球"交流赛,吸引了来自全国各地的70余所网球特色学校学生参加。"小网球"交流赛通过设置标准球组、绿球组、红球组三个组别,满足各年龄段小朋友的能力与需求。绿球组和标球组前八名的运动员将获得精英队员训练课和网球单项基本技能挑

战的资格。

本次活动开设在泰山外国语学校的"小网球"场上,为适龄儿童设计的"小网球"场地、良好的网球氛围和一流的校园环境都为本次活动增添了校园网球体教融合的特色。同时中国网球红色记忆展、发展史以及礼仪展览也在本次活动中进行了展览,不仅丰富了同学们的课余生活,更能让网球历史和网球精神在校园中薪火相传。

(马艺欧)

### 网球小将在钻石球场感受职业氛围

本报讯 2023 FILA KIDS 钻石杯青少年网球挑战赛总决赛日前在北京国家网球中心钻石球场举行,总决赛共设置3个年龄组6个项目。本次比赛也是中国网球公开赛之后,中网公司持续开展的一系列业余赛事之一。希望通过举办高规格的赛事,让更多人体验具有国际标准的竞赛场地和服务。

钻石杯青少年网球挑战赛 自2021年创办以来,无论是赛 事规模、参赛人数、举办范围还 是影响力都在不断扩大。本届 赛事在保持高品质的赛事组织 的同时,再次迎来升级,在赛事 体系方面,钻石杯将在已有的 中国网球协会CTJ系列赛基础上,全新推出钻石积分系列赛。

该项赛事自4月16日揭幕以来,在6个月当中,在11个赛区进行了30余站,总参与人数超过2000余人,最终160名青少年网球运动员脱颖而出参与总决赛的争夺。本次赛事配备职业公开赛级别网球场馆和中网公开赛职业赛事运营团队,贯彻"场场有裁判、人人有收获"的服务理念,确保青少年选手能够获得职业球员的参赛感。

北京中国网球公开赛体育 推广有限公司副总经理肖煜坤 说:"希望钻石杯的参赛球员可 以走向更广阔的职业舞台。"

(马艺欧)

## 太原匹克球城际赛挥拍

本报讯 经过一天的主题 座谈和一天的匹克球赛事角 逐,迄今全国参赛城市最多的 匹克球赛事——贾家庄酒·太 原匹克球城际赛暨2023京津冀 鲁豫陕匹克球俱乐部巡回赛 日前在"泡菜嘭嘭"匹克球运动 公园决出全部五个项目冠军。

今年是匹克球运动在国内风靡的开端之年,本次比赛汇集了来自不同国家和地区共26座城市的匹克球爱好者。经过一天紧张的分组和淘汰赛,深圳的陈致宽和北京的黄凯获得男、女单打冠军,太原的陈瑞/陈焓和苏州的黄获荣/孟露茜子分别夺得男、女双打冠军,深圳的陈致宽携手向褚楠赢得混双冠军。

本次比赛不仅体现在参赛 规模和水平上,赛场外还举办 了全国26家匹克球俱乐部等参 加的主题座谈,同时还举办了 匹克球装备微市集及特优农产 品微市集,共有8家匹克球厂 商、26家山西各类特优农产品 品牌参展,通过本次大赛与特 优农产品展的融合,充分推进 体育与农业、文化等行业融合 发展,探索"体育+农业"发展 新模式。

太原匹克球城际赛暨京津 冀鲁豫陕匹克球俱乐部巡回 赛,由太原匹克球城际赛联合 创始人黄东升、山西向生品牌 管理有限公司董事长韩亚席、 总经理梁泽锋联合发起,由太 原泡菜嘭嘭匹克球俱乐部、天 津骏豪匹克球俱乐部、北京常 青藤匹克球俱乐部、郑州东橙 匹克球俱乐部、西安UPLUS匹 克球俱乐部共同联合成立组委 会,全国20家城市俱乐部共同 协办。 (马艺欧)

#### 中国匹克球培训中心落户深圳

本报讯 近日,PCI(中国)匹克球培训中心启动仪式 暨储备导师毕业典礼在深圳市 龙岗区大生体育公园举行。

PCI(中国)匹克球培训中心是目前世界上被美国匹克球协会认可并合作的两大教练培训机构之一。学员遍布美国、加拿大、澳大利亚、南非、巴西、

印度等国家,PCI(中国)匹克 球培训中心由PCI与深圳市匹 克球协会共同合作建设。

中心将有选择性地在国内 多个省市设立教学基地,匹克 球爱好者、从业者可以了解和 认识到与世界接轨的教学理 念、教学方法及技战术。

(马艺欧)



